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1. Tyrimo metodika 

 

 Tyrimo laikas: 2018 m. gruodžio mėn. 1 – 9 d. 

 Respondentų skaičius: N = 1000 

 Tyrimo objektas: 18 metų ir vyresni Lietuvos gyventojai 

 Apklausos būdas: interviu respondento namuose 

 Atrankos metodas: daugiapakopė, tikimybinė atranka. Respondentų 
atranka parengta taip, kad kiekvienas Lietuvos gyventojas turėtų vienodą 
tikimybę būti apklaustas. 

 Apklausa vyko: Vilniuje, Kaune, Klaipėdoje, Šiauliuose, Panevėžyje; 
Alytaus, Tauragės, Rokiškio, Utenos, Švenčionių, Telšių, Mažeikių, 
Raseinių, Ukmergės, Molėtų, Akmenės, Kretingos, Prienų, Varėnos, 
Klaipėdos, Kauno, Šilutės, Kupiškio, Šakių, Joniškio rajonuose ir Kalvarijų, 
Birštono bei Elektrėnų savivaldybėse. Tyrimas vyko 23 miestuose ir 34 
kaimuose. 

 Statistinių paklaidų, esant skirtingiems rezultatams, dydžiai: 

 
 % 

3 
97 

%  
5 

95 

% 
10 
90 

% 
15 
85 

% 
20 
80 

% 
25 
75 

% 
30 
70 

% 
40 
60 

% 
50 
50 

N          

100 3.4 4.4 6.0 7.1 8.0 8.7 9.2 9.8 10.0 

200 2.4 3.1 4.2 5.0 5.7 6.1 6.5 6.9 7.1 

300 2.0 2.5 3.5 4.1 4.6 5.0 5.3 5.7 5.8 

400 1.7 2.2 3.0 3.6 4.0 4.3 4.6 4.9 5.0 

500 1.5 1.9 2.7 3.2 3.6 3.9 4.1 4.4 4.5 

750 1.2 1.6 2.2 2.6 2.9 3.2 3.3 3.6 3.7 

1000 1.1 1.4 1.9 2.3 2.5 2.7 2.9 3.1 3.1 
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2. Tyrimo rezultatai 

2.1. Koks Jūsų sąlytis (patirtis) su specialiųjų ugdymo poreikių 
vaikais (SUP)? 

 

 N % 

 
Mano šeimoje auga vaikas/ vaikai su specialiaisiais 
ugdymosi poreikiais (SUP) 

12 1,2% 

  
Artimiausioje aplinkoje (giminaičių šeimose) auga vaikai 
su specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

24 2,4% 

  
Draugų, pažįstamų, kolegų šeimose auga vaikai su 
specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

53 5,3% 

  
Mano aplinkoje (mano/ giminaičių/ pažįstamų šeimose) 
nėra vaikų su specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP), 
tačiau turiu su jais sąlytį (patirtį) mokykloje 

46 4,6% 

  
Neturiu sąlyčio (patirties) su tokiais vaikais, tačiau 
domiuosi šiuo klausimu, seku informaciją viešojoje 
erdvėje 

130 13,0% 

  
Neturiu sąlyčio (patirties) su tokiais vaikais ir tikslingai 
nesidomiu šiuo klausimu 

736 73,6% 

Iš viso 1000 100,1% 
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Mano šeimoje 
auga vaikas/ 

vai-kai su 
specia-liaisiais 

ugdy-mosi 
poreikiais 

(SUP) 

Artimiausioje 
aplinkoje (gimi-
naičių šeimose) 
auga vaikai su 
specialiaisiais 
ugdymosi po-
reikiais (SUP) 

Draugų, pa-
žįstamų, kolegų 
šeimose auga 
vaikai su spe-

cialiaisiais 
ugdy-mosi 
poreikiais 

(SUP) 

Mano aplinkoje 
(mano/ 

giminaičių/ 
pažįstamų šeimo-
se) nėra vaikų su 

specialiaisiais 
ug-dymosi 

poreikiais (SUP), 
tačiau tu-riu su 

jais sąlytį (patirtį) 
mokykloje 

Neturiu sąlyčio 
(patirties) su 

tokiais vaikais, 
tačiau domiuosi 
šiuo klausimu, 

seku 
informaciją 
viešojoje 
erdvėje 

Neturiu sąlyčio 
(patirties) su to-
kiais vaikais ir 
tikslingai nesi-

domiu šiuo 
klausimu 

Iš viso 

Lytis Vyras N 4 7 18 16 54 372 471 

    % ,8% 1,5% 3,8% 3,4% 11,5% 79,0% 100,0% 

  Moteris N 8 17 35 30 76 364 529 

    % 1,5% 3,2% 6,6% 5,7% 14,4% 68,8% 100,2% 

Amžius Iki 29 m. N 1 6 9 14 12 92 133 

    % ,8% 4,5% 6,8% 10,5% 9,0% 69,2% 100,8% 

  30-39 m. N 4   5 8 17 90 124 

    % 3,2%   4,0% 6,5% 13,7% 72,6% 100,0% 

  40-49 m. N 1 5 14 6 23 98 147 

    % ,7% 3,4% 9,5% 4,1% 15,6% 66,7% 100,0% 

  50-59 m. N 2 7 8 5 31 161 214 

    % ,9% 3,3% 3,7% 2,3% 14,5% 75,2% 100,0% 

  60-69 m. N 2 4 11 8 20 157 202 

    % 1,0% 2,0% 5,4% 4,0% 9,9% 77,7% 100,0% 

  70 ir daugiau m. N 2 2 6 5 27 138 180 

    % 1,1% 1,1% 3,3% 2,8% 15,0% 76,7% 100,0% 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 1 1 5 5 10 71 93 

    % 1,1% 1,1% 5,4% 5,4% 10,8% 76,3% 100,0% 

  Vidurinis, aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
6 12 27 22 79 496 642 

    % ,9% 1,9% 4,2% 3,4% 12,3% 77,3% 100,0% 

  Aukštasis N 5 11 21 19 41 169 265 

    % 1,9% 4,2% 7,9% 7,2% 15,5% 63,8% 100,4% 
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Mano šeimoje 
auga vaikas/ vai-

kai su specia-
liaisiais ugdy-

mosi poreikiais 
(SUP) 

Artimiausioje 
aplinkoje (gimi-
naičių šeimose) 
auga vaikai su 
specialiaisiais 
ugdymosi po-
reikiais (SUP) 

Draugų, pa-
žįstamų, kolegų 
šeimose auga 
vaikai su spe-

cialiaisiais ugdy-
mosi poreikiais 

(SUP) 

Mano aplinkoje 
(mano/ giminaičių/ 
pažįstamų šeimo-
se) nėra vaikų su 
specialiaisiais ug-
dymosi poreikiais 

(SUP), tačiau tu-riu 
su jais sąlytį 

(patirtį) mokykloje 

Neturiu sąlyčio 
(patirties) su 

tokiais vaikais, 
tačiau domiuosi 
šiuo klausimu, 

seku informaciją 
viešojoje erdvėje 

Neturiu sąlyčio 
(patirties) su to-
kiais vaikais ir 
tikslingai nesi-

domiu šiuo 
klausimu 

Iš viso 

Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
  1 5 1 9 49 64 

    %   1,6% 7,8% 1,6% 14,1% 76,6% 101,6% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės atostogose 

N 
1 3 1 1 1 17 24 

    % 4,2% 12,5% 4,2% 4,2% 4,2% 70,8% 100,0% 

  Pensininkas N 4 6 12 10 43 275 350 

    % 1,1% 1,7% 3,4% 2,9% 12,3% 78,6% 100,0% 

  Moksleivis, studentas N   1 5 6 1 24 37 

    %   2,7% 13,5% 16,2% 2,7% 64,9% 100,0% 

  Specialistas N 3 5 12 11 23 101 155 

    % 1,9% 3,2% 7,7% 7,1% 14,8% 65,2% 100,0% 

  Tarnautojas N   1 6 6 20 96 129 

    %   ,8% 4,7% 4,7% 15,5% 74,4% 100,0% 

  Darbininkas N 3 5 6 10 22 133 179 

    % 1,7% 2,8% 3,4% 5,6% 12,3% 74,3% 100,0% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
3 2 9 2 14 88 118 

    % 2,5% 1,7% 7,6% 1,7% 11,9% 74,6% 100,0% 

  201-300 € N 2 9 7 8 30 186 242 

    % ,8% 3,7% 2,9% 3,3% 12,4% 76,9% 100,0% 

  301-400 € N 3 6 13 8 30 140 200 

    % 1,5% 3,0% 6,5% 4,0% 15,0% 70,0% 100,0% 

  401-600 € N 2 4 10 16 26 168 225 

    % ,9% 1,8% 4,4% 7,1% 11,6% 74,7% 100,4% 

  601 € ir daugiau N 1 2 6 5 11 59 84 

    % 1,2% 2,4% 7,1% 6,0% 13,1% 70,2% 100,0% 
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Mano šeimoje 
auga vaikas/ vai-

kai su specia-
liaisiais ugdy-

mosi poreikiais 
(SUP) 

Artimiausioje 
aplinkoje (gimi-
naičių šeimose) 
auga vaikai su 
specialiaisiais 
ugdymosi po-
reikiais (SUP) 

Draugų, pa-
žįstamų, kolegų 
šeimose auga 
vaikai su spe-

cialiaisiais ugdy-
mosi poreikiais 

(SUP) 

Mano aplinkoje 
(mano/ giminaičių/ 
pažįstamų šeimo-
se) nėra vaikų su 
specialiaisiais ug-
dymosi poreikiais 

(SUP), tačiau tu-riu 
su jais sąlytį 

(patirtį) mokykloje 

Neturiu sąlyčio 
(patirties) su 

tokiais vaikais, 
tačiau domiuosi 
šiuo klausimu, 

seku informaciją 
viešojoje erdvėje 

Neturiu sąlyčio 
(patirties) su to-
kiais vaikais ir 
tikslingai nesi-

domiu šiuo 
klausimu 

Iš viso 

Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
2 4 9 5 9 147 176 

    % 1,1% 2,3% 5,1% 2,8% 5,1% 83,5% 100,0% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
3 2 14 13 35 170 237 

    % 1,3% ,8% 5,9% 5,5% 14,8% 71,7% 100,0% 

  Kiti miestai N 4 7 11 22 34 195 273 

    % 1,5% 2,6% 4,0% 8,1% 12,5% 71,4% 100,0% 

  Kaimas N 3 11 19 6 52 224 314 

    % 1,0% 3,5% 6,1% 1,9% 16,6% 71,3% 100,3% 
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2.2. Ar pritariate teiginiui, kad visuomenė yra palanki, tolerantiška 
(supratinga, paslaugi, dėmesinga poreikiams, situacijai) vaikams 
su specialiaisiais ugdymo poreikiais (SUP), kurie ugdomi 
bendrosiose mokyklose (tokie vaikai mokosi kartu su kitais 
vaikais bendrose klasėse)? 

 

 N % 

 
Pritariu, kad visuomenė 
palanki 

69 6,9% 

  
Labiau pritariu, nei 
nepritariu 

262 26,2% 

  
Labiau nepritariu, nei 
pritariu 

245 24,5% 

  Nepritariu 140 14,0% 

  Neturiu nuomonės 284 28,4% 

Iš viso 1000 100,0% 

 

 N % 

Pritariu/ labiau pritariu, 
nei nepritariu, kad 
visuomenė palanki 

331 33,1% 

Nepritariu/ labiau 
nepritariu, nei pritariu, 
kad visuomenė palanki 

385 38,5% 

Neturiu nuomonės 284 28,4% 

Iš viso 1000 100,0% 

 

 

Pritariu/ 
labiau 

pritariu, nei 
nepritariu, 

kad 
visuomenė 

palanki 

Nepritariu/ 
labiau 

nepritariu, nei 
pritariu, kad 
visuomenė 

palanki 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Lytis Vyras N 141 170 160 471 

    % 29,9% 36,1% 34,0% 100,0% 

  Moteris N 190 215 124 529 

    % 35,9% 40,6% 23,4% 100,0% 

Amžius Iki 29 m. N 51 53 29 133 

    % 38,3% 39,8% 21,8% 100,0% 

  30-39 m. N 31 65 28 124 

    % 25,0% 52,4% 22,6% 100,0% 

  40-49 m. N 57 58 32 147 

    % 38,8% 39,5% 21,8% 100,0% 

  50-59 m. N 63 81 70 214 

    % 29,4% 37,9% 32,7% 100,0% 

  60-69 m. N 72 69 61 202 

    % 35,6% 34,2% 30,2% 100,0% 

  70 ir daugiau m. N 57 59 64 180 

    % 31,7% 32,8% 35,6% 100,0% 
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Pritariu/ 
labiau 

pritariu, nei 
nepritariu, 

kad 
visuomenė 

palanki 

Nepritariu/ 
labiau 

nepritariu, nei 
pritariu, kad 
visuomenė 

palanki 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 38 17 38 93 

    % 40,9% 18,3% 40,9% 100,0% 

  Vidurinis, aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
198 254 190 642 

    % 30,8% 39,6% 29,6% 100,0% 

  Aukštasis N 95 114 56 265 

    % 35,8% 43,0% 21,1% 100,0% 

Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
10 24 30 64 

    % 15,6% 37,5% 46,9% 100,0% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės atostogose 

N 
6 13 5 24 

    % 25,0% 54,2% 20,8% 100,0% 

  Pensininkas N 114 112 124 350 

    % 32,6% 32,0% 35,4% 100,0% 

  Moksleivis, studentas N 16 15 6 37 

    % 43,2% 40,5% 16,2% 100,0% 

  Specialistas N 60 62 33 155 

    % 38,7% 40,0% 21,3% 100,0% 

  Tarnautojas N 51 56 22 129 

    % 39,5% 43,4% 17,1% 100,0% 

  Darbininkas N 50 80 49 179 

    % 27,9% 44,7% 27,4% 100,0% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
31 44 43 118 

    % 26,3% 37,3% 36,4% 100,0% 

  201-300 € N 72 89 81 242 

    % 29,8% 36,8% 33,5% 100,0% 

  301-400 € N 73 82 45 200 

    % 36,5% 41,0% 22,5% 100,0% 

  401-600 € N 89 92 44 225 

    % 39,6% 40,9% 19,6% 100,0% 

  601 € ir daugiau N 34 26 24 84 

    % 40,5% 31,0% 28,6% 100,0% 

Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
74 52 50 176 

    % 42,0% 29,5% 28,4% 100,0% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
69 102 66 237 

    % 29,1% 43,0% 27,8% 100,0% 

  Kiti miestai N 98 117 58 273 

    % 35,9% 42,9% 21,2% 100,0% 

  Kaimas N 90 114 110 314 
    % 28,7% 36,3% 35,0% 100,0% 
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2.3. Kiek Jūs palankiai vertinate, esate tolerantiškas dėl vaikų su 
specialiaisiais ugdymo poreikiais (SUP) bendrosiose mokyklose? 

 

 N % 

 Visiškai netolerantiškas 28 2,8% 

  
Labiau netolerantiškas 
nei tolerantiškas 

102 10,2% 

  
Labiau tolerantiškas 
nei netolerantiškas 

442 44,2% 

  Ypatingai tolerantiškas 107 10,7% 

 Neturiu nuomonės 321 32,1% 

Iš viso 1000 100,0% 

 

 N % 

Visiškai netolerantiškas/ 
labiau netolerantiškas nei 
tolerantiškas 

130 13,0% 

Ypatingai tolerantiškas/ 
labiau tolerantiškas nei 
netolerantiškas 

549 54,9% 

Neturiu nuomonės 321 32,1% 

Iš viso 1000 100,0% 

 

 

Visiškai 
netolerantiškas/ 

labiau 
netolerantiškas 
nei tolerantiškas 

Ypatingai 
tolerantiškas/ 

labiau 
tolerantiškas nei 
netolerantiškas 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Lytis Vyras N 54 231 186 471 

    % 11,5% 49,0% 39,5% 100,0% 

  Moteris N 76 318 135 529 

    % 14,4% 60,1% 25,5% 100,0% 

Amžius Iki 29 m. N 23 76 34 133 

    % 17,3% 57,1% 25,6% 100,0% 

  30-39 m. N 15 76 33 124 

    % 12,1% 61,3% 26,6% 100,0% 

  40-49 m. N 20 88 39 147 

    % 13,6% 59,9% 26,5% 100,0% 

  50-59 m. N 30 108 76 214 

    % 14,0% 50,5% 35,5% 100,0% 

  60-69 m. N 25 100 77 202 

    % 12,4% 49,5% 38,1% 100,0% 

  70 ir daugiau m. N 17 101 62 180 

    % 9,4% 56,1% 34,4% 100,0% 
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Visiškai 
netolerantiškas

/ labiau 
netolerantiškas 

nei 
tolerantiškas 

Ypatingai 
tolerantiškas/ 

labiau 
tolerantiškas 

nei 
netolerantiškas 

Neturiu 
nuomonės 

Iš viso 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 8 45 40 93 

    % 8,6% 48,4% 43,0% 100,0% 

  Vidurinis, aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
86 333 223 642 

    % 13,4% 51,9% 34,7% 100,0% 

  Aukštasis N 36 171 58 265 

    % 13,6% 64,5% 21,9% 100,0% 

Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
6 35 23 64 

    % 9,4% 54,7% 35,9% 100,0% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės atostogose 

N 
5 13 6 24 

    % 20,8% 54,2% 25,0% 100,0% 

  Pensininkas N 41 185 124 350 

    % 11,7% 52,9% 35,4% 100,0% 

  Moksleivis, studentas N 6 23 8 37 

    % 16,2% 62,2% 21,6% 100,0% 

  Specialistas N 23 93 39 155 

    % 14,8% 60,0% 25,2% 100,0% 

  Tarnautojas N 15 83 31 129 

    % 11,6% 64,3% 24,0% 100,0% 

  Darbininkas N 26 82 71 179 

    % 14,5% 45,8% 39,7% 100,0% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
10 63 45 118 

    % 8,5% 53,4% 38,1% 100,0% 

  201-300 € N 38 121 83 242 

    % 15,7% 50,0% 34,3% 100,0% 

  301-400 € N 21 115 64 200 

    % 10,5% 57,5% 32,0% 100,0% 

  401-600 € N 26 128 71 225 

    % 11,6% 56,9% 31,6% 100,0% 

  601 € ir daugiau N 16 51 17 84 

    % 19,0% 60,7% 20,2% 100,0% 

Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
20 106 50 176 

    % 11,4% 60,2% 28,4% 100,0% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
33 124 80 237 

    % 13,9% 52,3% 33,8% 100,0% 

  Kiti miestai N 44 156 73 273 

    % 16,1% 57,1% 26,7% 100,0% 

  Kaimas N 33 163 118 314 

    % 10,5% 51,9% 37,6% 100,0% 
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2.4. Ar pritartumėte, kad Jūsų vaikas būtų ugdomas kartu su vaikais, 
turinčiais specialiųjų ugdymo poreikių (SUP) (toje pačioje klasėje, 
taikant įvairius ugdymo metodus, teikiant pagalbą ir pan.)? 

 

 N % 

 
Pritarčiau, be jokių abejonių, kad mano vaikas 
ir tokie vaikai būtų ugdomi kartu 

198 19,8% 

  
Pritarčiau, gavęs informaciją apie vaiką su 
specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

255 25,5% 

  
Nepritarčiau, gavęs informaciją apie vaiką su 
specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

95 9,5% 

  Nepritarčiau jokiais atvejais 81 8,1% 

 Neturiu nuomonės 371 37,1% 

Iš viso 1000 100,0% 
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Lytis Vyras N 77 121 42 39 192 471 

    % 16,3% 25,7% 8,9% 8,3% 40,8% 100,0% 

  Moteris N 121 134 53 42 179 529 

    % 22,9% 25,3% 10,0% 7,9% 33,8% 100,0% 

Amžius Iki 29 m. N 24 34 17 12 46 133 

    % 18,0% 25,6% 12,8% 9,0% 34,6% 100,0% 

  30-39 m. N 35 36 11 9 33 124 

    % 28,2% 29,0% 8,9% 7,3% 26,6% 100,0% 

  40-49 m. N 30 50 21 9 37 147 

    % 20,4% 34,0% 14,3% 6,1% 25,2% 100,0% 

  50-59 m. N 46 46 16 18 88 214 

    % 21,5% 21,5% 7,5% 8,4% 41,1% 100,0% 

  60-69 m. N 35 41 20 17 89 202 

    % 17,3% 20,3% 9,9% 8,4% 44,1% 100,0% 

  70 ir daugiau m. N 28 48 10 16 78 180 

    % 15,6% 26,7% 5,6% 8,9% 43,3% 100,0% 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 15 15 14 2 47 93 

    % 16,1% 16,1% 15,1% 2,2% 50,5% 100,0% 

  Vidurinis, aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
122 139 64 61 256 642 

    % 19,0% 21,7% 10,0% 9,5% 39,9% 100,0% 

  Aukštasis N 61 101 17 18 68 265 

    % 23,0% 38,1% 6,4% 6,8% 25,7% 100,0% 
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Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
13 11 4 7 29 64 

    % 20,3% 17,2% 6,3% 10,9% 45,3% 100,0% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės atostogose 

N 
6 5 4 2 7 24 

    % 25,0% 20,8% 16,7% 8,3% 29,2% 100,0% 

  Pensininkas N 64 77 25 32 152 350 

    % 18,3% 22,0% 7,1% 9,1% 43,4% 100,0% 

  Moksleivis, studentas N 6 10 8 1 12 37 

    % 16,2% 27,0% 21,6% 2,7% 32,4% 100,0% 

  Specialistas N 41 51 12 8 43 155 

    % 26,5% 32,9% 7,7% 5,2% 27,7% 100,0% 

  Tarnautojas N 30 36 12 10 41 129 

    % 23,3% 27,9% 9,3% 7,8% 31,8% 100,0% 

  Darbininkas N 21 50 24 17 67 179 

    % 11,7% 27,9% 13,4% 9,5% 37,4% 100,0% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
29 28 6 10 45 118 

    % 24,6% 23,7% 5,1% 8,5% 38,1% 100,0% 

  201-300 € N 44 54 22 22 100 242 

    % 18,2% 22,3% 9,1% 9,1% 41,3% 100,0% 

  301-400 € N 41 52 18 14 75 200 

    % 20,5% 26,0% 9,0% 7,0% 37,5% 100,0% 

  401-600 € N 41 65 30 11 78 225 

    % 18,2% 28,9% 13,3% 4,9% 34,7% 100,0% 

  601 € ir daugiau N 19 31 8 6 20 84 

    % 22,6% 36,9% 9,5% 7,1% 23,8% 100,0% 

Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
39 59 5 9 64 176 

    % 22,2% 33,5% 2,8% 5,1% 36,4% 100,0% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
35 70 19 20 93 237 

    % 14,8% 29,5% 8,0% 8,4% 39,2% 100,0% 

  Kiti miestai N 51 59 47 33 83 273 

    % 18,7% 21,6% 17,2% 12,1% 30,4% 100,0% 

  Kaimas N 73 67 24 19 131 314 

    % 23,2% 21,3% 7,6% 6,1% 41,7% 100,0% 
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2.5. Kokioje ugdymosi įstaigoje, Jūsų nuomone, būtų geriausia 
ugdytis vaikams su specialiaisiais ugdymo poreikiais (SUP)? 

 

 N % 

 Specialiose įstaigose, centruose 376 37,6% 

  

Bendrosiose mokyklose kartu su kitais vaikais bendroje klasėje, 
esant poreikiui, taikant įvairias ugdymo formas, priemones (pvz., 
kai kuriuos dalykus vaikai mokosi kartu, kai kuriuos – atskirai ir 
pan.) 

306 30,6% 

  Bendrųjų mokyklų atskirose (specialiose) klasėse 238 23,8% 

  Namuose 17 1,7% 

  Kita* 3 0,3% 

 Nežino/ neatsakė 60 6,0% 

Iš viso 1000 100,0% 

 
*Kita: priklauso nuo poreikių (0,3%). 
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Lytis Vyras N 198 127 116 4 2 24 471 

    % 42,0% 27,0% 24,6% ,8% ,4% 5,1% 100,0% 

  Moteris N 178 179 122 13 1 36 529 

    % 33,6% 33,8% 23,1% 2,5% ,2% 6,8% 100,0% 

Amžius Iki 29 m. N 44 46 32 4   7 133 

    % 33,1% 34,6% 24,1% 3,0%   5,3% 100,0% 

  30-39 m. N 38 47 31 1   7 124 

    % 30,6% 37,9% 25,0% ,8%   5,6% 100,0% 

  40-49 m. N 52 52 33 3 1 6 147 

    % 35,4% 35,4% 22,4% 2,0% ,7% 4,1% 100,0% 

  50-59 m. N 87 60 52 2 1 12 214 

    % 40,7% 28,0% 24,3% ,9% ,5% 5,6% 100,0% 

  60-69 m. N 84 56 46 3   13 202 

    % 41,6% 27,7% 22,8% 1,5%   6,4% 100,0% 

  70 ir daugiau m. N 71 45 44 4 1 15 180 

    % 39,4% 25,0% 24,4% 2,2% ,6% 8,3% 100,0% 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 40 24 15 1   13 93 

    % 43,0% 25,8% 16,1% 1,1%   14,0% 100,0% 

  Vidurinis, aukštesnysis 
ir spec. vidurinis 

N 
262 172 159 11 1 37 642 

    % 40,8% 26,8% 24,8% 1,7% ,2% 5,8% 100,0% 

  Aukštasis N 74 110 64 5 2 10 265 

    % 27,9% 41,5% 24,2% 1,9% ,8% 3,8% 100,0% 
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Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
28 20 8 2 1 5 64 

    % 43,8% 31,3% 12,5% 3,1% 1,6% 7,8% 100,0% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės atostogose 

N 
8 9 5     2 24 

    % 33,3% 37,5% 20,8%     8,3% 100,0% 

  Pensininkas N 135 92 86 8   29 350 

    % 38,6% 26,3% 24,6% 2,3%   8,3% 100,0% 

  Moksleivis, studentas N 11 12 13     1 37 

    % 29,7% 32,4% 35,1%     2,7% 100,0% 

  Specialistas N 37 66 38 6 1 7 155 

    % 23,9% 42,6% 24,5% 3,9% ,6% 4,5% 100,0% 

  Tarnautojas N 49 43 30   1 6 129 

    % 38,0% 33,3% 23,3%   ,8% 4,7% 100,0% 

  Darbininkas N 84 35 51 1   8 179 

    % 46,9% 19,6% 28,5% ,6%   4,5% 100,0% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
42 43 23 3   7 118 

    % 35,6% 36,4% 19,5% 2,5%   5,9% 100,0% 

  201-300 € N 99 60 57 4 1 21 242 

    % 40,9% 24,8% 23,6% 1,7% ,4% 8,7% 100,0% 

  301-400 € N 77 65 46 3   9 200 

    % 38,5% 32,5% 23,0% 1,5%   4,5% 100,0% 

  401-600 € N 78 68 65 2   12 225 

    % 34,7% 30,2% 28,9% ,9%   5,3% 100,0% 

  601 € ir daugiau N 20 38 18 3 1 4 84 

    % 23,8% 45,2% 21,4% 3,6% 1,2% 4,8% 100,0% 

Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
51 77 42 3 1 2 176 

    % 29,0% 43,8% 23,9% 1,7% ,6% 1,1% 100,0% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
90 61 66 5 1 14 237 

    % 38,0% 25,7% 27,8% 2,1% ,4% 5,9% 100,0% 

  Kiti miestai N 115 74 68 6 1 9 273 

    % 42,1% 27,1% 24,9% 2,2% ,4% 3,3% 100,0% 

  Kaimas N 120 94 62 3   35 314 

    % 38,2% 29,9% 19,7% 1,0%   11,1% 100,0% 
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2.6. Jūsų nuomone, įprastinės raidos vaikų ir vaikų su specialiaisiais 
ugdymo poreikiais (SUP) ugdymasis kartu: 

 

 N % 

 
Yra abipusiai naudingas vaikams (tiek vienai, 
tiek kitai grupei vaikų) 

314 31,4% 

  
Daugiau naudingas įprastinės raidos vaikams, 
nei vaikams, turintiems su specialiaisiais 
ugdymosi poreikiais (SUP) 

48 4,8% 

  
Daugiau naudingas vaikams, turintiems 
specialiųjų ugdymosi poreikių (SUP), nei 
įprastinės raidos vaikams 

205 20,5% 

  Nėra naudingas nei vienai grupei vaikų 183 18,3% 

  Neturiu nuomonės 250 25,0% 

Iš viso 1000 100,0% 
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Lytis Vyras N 137 16 89 93 136 471 

    % 29,1% 3,4% 18,9% 19,7% 28,9% 100,0% 

  Moteris N 177 32 116 90 114 529 

    % 33,5% 6,0% 21,9% 17,0% 21,6% 100,0% 

Amžius Iki 29 m. N 50 2 31 22 28 133 

    % 37,6% 1,5% 23,3% 16,5% 21,1% 100,0% 

  30-39 m. N 50 6 21 22 25 124 

    % 40,3% 4,8% 16,9% 17,7% 20,2% 100,0% 

  40-49 m. N 46 11 37 28 25 147 

    % 31,3% 7,5% 25,2% 19,0% 17,0% 100,0% 

  50-59 m. N 66 10 41 44 53 214 

    % 30,8% 4,7% 19,2% 20,6% 24,8% 100,0% 

  60-69 m. N 53 8 43 40 58 202 

    % 26,2% 4,0% 21,3% 19,8% 28,7% 100,0% 

  70 ir daugiau m. N 49 11 32 27 61 180 

    % 27,2% 6,1% 17,8% 15,0% 33,9% 100,0% 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 23 2 18 16 34 93 

    % 24,7% 2,2% 19,4% 17,2% 36,6% 100,0% 

  Vidurinis, 
aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
177 33 141 126 165 642 

    % 27,6% 5,1% 22,0% 19,6% 25,7% 100,0% 

  Aukštasis N 114 13 46 41 51 265 

    % 43,0% 4,9% 17,4% 15,5% 19,2% 100,0% 
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Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
23 2 7 9 23 64 

    % 35,9% 3,1% 10,9% 14,1% 35,9% 100,0% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės 
atostogose 

N 
9   4 6 5 24 

    % 37,5%   16,7% 25,0% 20,8% 100,0% 

  Pensininkas N 95 20 61 61 113 350 

    % 27,1% 5,7% 17,4% 17,4% 32,3% 100,0% 

  Moksleivis, 
studentas 

N 
18   11 3 5 37 

    % 48,6%   29,7% 8,1% 13,5% 100,0% 

  Specialistas N 63 10 31 25 26 155 

    % 40,6% 6,5% 20,0% 16,1% 16,8% 100,0% 

  Tarnautojas N 41 9 32 25 22 129 

    % 31,8% 7,0% 24,8% 19,4% 17,1% 100,0% 

  Darbininkas N 44 7 43 46 39 179 

    % 24,6% 3,9% 24,0% 25,7% 21,8% 100,0% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
42 7 17 17 35 118 

    % 35,6% 5,9% 14,4% 14,4% 29,7% 100,0% 

  201-300 € N 62 12 43 54 71 242 

    % 25,6% 5,0% 17,8% 22,3% 29,3% 100,0% 

  301-400 € N 65 12 50 29 44 200 

    % 32,5% 6,0% 25,0% 14,5% 22,0% 100,0% 

  401-600 € N 70 12 55 43 45 225 

    % 31,1% 5,3% 24,4% 19,1% 20,0% 100,0% 

  601 € ir daugiau N 35 5 18 11 15 84 

    % 41,7% 6,0% 21,4% 13,1% 17,9% 100,0% 

Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
70 13 25 26 42 176 

    % 39,8% 7,4% 14,2% 14,8% 23,9% 100,0% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
76 9 51 45 56 237 

    % 32,1% 3,8% 21,5% 19,0% 23,6% 100,0% 

  Kiti miestai N 75 11 77 47 63 273 

    % 27,5% 4,0% 28,2% 17,2% 23,1% 100,0% 

  Kaimas N 93 15 52 65 89 314 

    % 29,6% 4,8% 16,6% 20,7% 28,3% 100,0% 
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18 Tyrimas atliktas 
Vaiko teisių apsaugos kontrolieriaus 

įstaigos 
užsakymu  

 

 

2.7. Jūsų nuomone, kokios yra pagrindinės kliūtys/ sunkumai ugdant 
bendrosiose mokyklose vaikus, turinčius specialiuosius ugdymo 
poreikius (SUP)? 

 

 N % 

 Specialistų trūkumas, nebuvimas 426 42,6% 

  Išankstinės neigiamos visuomenės nuostatos 390 39,0% 

  Išankstinės neigiamos tėvų nuostatos 384 38,4% 

  Sunkumai mokytojams 372 37,2% 

  Mokytojų kompetencijos trūkumai 354 35,4% 

  Specialistų kompetencijos trūkumai 343 34,3% 

  Nepritaikyta fizinė aplinka 341 34,1% 

  Išankstinės neigiamos vaikų nuostatos 334 33,4% 

  Drausminės problemos klasėje 254 25,4% 

  
Metodinės medžiagos, pagalbos ir kitų priemonių ar pan. 
trūkumas 

244 24,4% 

  
Išankstinės neigiamos mokyklos administracijos, 
mokytojų nuostatos 

203 20,3% 

  
Bendradarbiavimo stoka mokyklos viduje (mokytojų, 
mokyklos administracijos, pagalbos specialistų, tėvų) 

189 18,9% 

  Tėvų nebendradarbiavimas, pasyvumas 181 18,1% 

  Informacijos apie SUP trūkumas 148 14,8% 

  Vaikų neįtraukimas į sprendimų priėmimo procesą 109 10,9% 

  Nežino/ neatsakė 65 6,5% 

  Kita* 11 1,1% 

Iš viso 1000 434,8% 

 
*Kita: patyčios/ vaikų žiaurumas (0,9%); SUP vaikų agresija (0,1%); finansavimas (0,1%). 
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19 Tyrimas atliktas 
Vaiko teisių apsaugos kontrolieriaus  

įstaigos 
užsakymu  
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Lytis Vyras N 188 179 170 165 161 148 162 166 

    % 39,9% 38,0% 36,1% 35,0% 34,2% 31,4% 34,4% 35,2% 

  Moteris N 238 211 214 207 193 195 179 168 

    % 45,0% 39,9% 40,5% 39,1% 36,5% 36,9% 33,8% 31,8% 

Amžius Iki 29 m. N 43 62 45 50 49 45 39 50 

    % 32,3% 46,6% 33,8% 37,6% 36,8% 33,8% 29,3% 37,6% 

  30-39 m. N 53 57 61 33 54 37 39 43 

    % 42,7% 46,0% 49,2% 26,6% 43,5% 29,8% 31,5% 34,7% 

  40-49 m. N 82 53 65 58 57 54 54 39 

    % 55,8% 36,1% 44,2% 39,5% 38,8% 36,7% 36,7% 26,5% 

  50-59 m. N 93 82 71 80 59 78 87 65 

    % 43,5% 38,3% 33,2% 37,4% 27,6% 36,4% 40,7% 30,4% 

  60-69 m. N 91 70 78 76 75 71 71 76 

    % 45,0% 34,7% 38,6% 37,6% 37,1% 35,1% 35,1% 37,6% 

  70 ir daugiau m. N 64 66 64 75 60 58 51 61 

    % 35,6% 36,7% 35,6% 41,7% 33,3% 32,2% 28,3% 33,9% 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 27 30 29 37 25 21 23 33 

    % 29,0% 32,3% 31,2% 39,8% 26,9% 22,6% 24,7% 35,5% 

  Vidurinis, 
aukštesnysis ir spec. 
vidurinis 

N 
270 252 244 238 229 233 215 220 

    % 42,1% 39,3% 38,0% 37,1% 35,7% 36,3% 33,5% 34,3% 

  Aukštasis N 129 108 111 97 100 89 103 81 

    % 48,7% 40,8% 41,9% 36,6% 37,7% 33,6% 38,9% 30,6% 
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20 Tyrimas atliktas 
Vaiko teisių apsaugos kontrolieriaus  

įstaigos 
užsakymu  
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Socialinė 
padėtis 

Bedarbis N 
36 22 24 24 22 20 22 27 

    % 56,3% 34,4% 37,5% 37,5% 34,4% 31,3% 34,4% 42,2% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės 
atostogose 

N 
10 9 9 9 10 10 11 11 

    % 41,7% 37,5% 37,5% 37,5% 41,7% 41,7% 45,8% 45,8% 

  Pensininkas N 136 128 125 142 116 114 107 128 

    % 38,9% 36,6% 35,7% 40,6% 33,1% 32,6% 30,6% 36,6% 

  Moksleivis, studentas N 13 21 10 14 17 12 12 13 

    % 35,1% 56,8% 27,0% 37,8% 45,9% 32,4% 32,4% 35,1% 

  Specialistas N 72 64 64 57 58 59 61 41 

    % 46,5% 41,3% 41,3% 36,8% 37,4% 38,1% 39,4% 26,5% 

  Tarnautojas N 56 56 59 47 42 48 44 42 

    % 43,4% 43,4% 45,7% 36,4% 32,6% 37,2% 34,1% 32,6% 

  Darbininkas N 72 70 67 60 63 64 67 52 

    % 40,2% 39,1% 37,4% 33,5% 35,2% 35,8% 37,4% 29,1% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
49 52 54 42 40 31 34 45 

    % 41,5% 44,1% 45,8% 35,6% 33,9% 26,3% 28,8% 38,1% 

  201-300 € N 106 88 92 79 85 87 66 83 

    % 43,8% 36,4% 38,0% 32,6% 35,1% 36,0% 27,3% 34,3% 

  301-400 € N 78 73 72 90 74 69 83 70 

    % 39,0% 36,5% 36,0% 45,0% 37,0% 34,5% 41,5% 35,0% 

  401-600 € N 91 90 92 80 74 81 81 69 

    % 40,4% 40,0% 40,9% 35,6% 32,9% 36,0% 36,0% 30,7% 

  601 € ir daugiau N 33 40 39 31 33 27 27 26 

    % 39,3% 47,6% 46,4% 36,9% 39,3% 32,1% 32,1% 31,0% 
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Vaiko teisių apsaugos kontrolieriaus  

įstaigos 
užsakymu  
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Gyvenamoji 
vieta 

Vilnius N 
78 80 45 61 69 66 42 35 

    % 44,3% 45,5% 25,6% 34,7% 39,2% 37,5% 23,9% 19,9% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
108 99 102 117 76 72 100 81 

    % 45,6% 41,8% 43,0% 49,4% 32,1% 30,4% 42,2% 34,2% 

  Kiti miestai N 93 109 123 111 108 92 97 119 

    % 34,1% 39,9% 45,1% 40,7% 39,6% 33,7% 35,5% 43,6% 

  Kaimas N 147 102 114 83 101 113 102 99 

    % 46,8% 32,5% 36,3% 26,4% 32,2% 36,0% 32,5% 31,5% 
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22 Tyrimas atliktas 
Vaiko teisių apsaugos kontrolieriaus  

įstaigos 
užsakymu  
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Lytis Vyras N 124 104 108 90 80 65 59 38 3 471 

    % 26,3% 22,1% 22,9% 19,1% 17,0% 13,8% 12,5% 8,1% ,6% 426,8% 

  Moteris N 130 140 95 99 101 83 50 27 8 529 

    % 24,6% 26,5% 18,0% 18,7% 19,1% 15,7% 9,5% 5,1% 1,5% 442,0% 

Amžius Iki 29 m. N 35 41 34 37 21 21 15 7 2 133 

    % 26,3% 30,8% 25,6% 27,8% 15,8% 15,8% 11,3% 5,3% 1,5% 448,1% 

  30-39 m. N 30 41 27 19 20 21 17 5   124 

    % 24,2% 33,1% 21,8% 15,3% 16,1% 16,9% 13,7% 4,0%   449,2% 

  40-49 m. N 28 45 22 29 30 28 13 6 2 147 

    % 19,0% 30,6% 15,0% 19,7% 20,4% 19,0% 8,8% 4,1% 1,4% 452,4% 

  50-59 m. N 65 55 41 37 44 26 27 12 1 214 

    % 30,4% 25,7% 19,2% 17,3% 20,6% 12,1% 12,6% 5,6% ,5% 431,3% 

  60-69 m. N 46 34 45 35 36 28 18 15 3 202 

    % 22,8% 16,8% 22,3% 17,3% 17,8% 13,9% 8,9% 7,4% 1,5% 429,7% 

  70 ir daugiau m. N 50 28 34 32 30 24 19 20 3 180 

    % 27,8% 15,6% 18,9% 17,8% 16,7% 13,3% 10,6% 11,1% 1,7% 410,6% 

Išsimokslinimas Nebaigtas vidurinis N 23 15 19 17 16 6 8 17   93 

    % 24,7% 16,1% 20,4% 18,3% 17,2% 6,5% 8,6% 18,3%   372,0% 

  Vidurinis, aukštesnysis ir 
spec. vidurinis 

N 
165 144 133 128 124 101 79 37 9 642 

    % 25,7% 22,4% 20,7% 19,9% 19,3% 15,7% 12,3% 5,8% 1,4% 439,4% 

  Aukštasis N 66 85 51 44 41 41 22 11 2 265 

    % 24,9% 32,1% 19,2% 16,6% 15,5% 15,5% 8,3% 4,2% ,8% 445,7% 
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23 Tyrimas atliktas 
Vaiko teisių apsaugos kontrolieriaus  

įstaigos 
užsakymu  
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Socialinė padėtis Bedarbis N 11 18 14 8 12 4 8 3   64 

    % 17,2% 28,1% 21,9% 12,5% 18,8% 6,3% 12,5% 4,7%   429,7% 

  Namų šeimininkė/ 
motinystės atostogose 

N 
6 7 3 3 3 3 1 1 1 24 

    % 25,0% 29,2% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5% 4,2% 4,2% 4,2% 445,8% 

  Pensininkas N 86 57 71 60 63 44 33 35 5 350 

    % 24,6% 16,3% 20,3% 17,1% 18,0% 12,6% 9,4% 10,0% 1,4% 414,3% 

  Moksleivis, studentas N 9 13 8 8 8 7 7 1   37 

    % 24,3% 35,1% 21,6% 21,6% 21,6% 18,9% 18,9% 2,7%   467,6% 

  Specialistas N 43 43 29 33 35 30 16 5 2 155 

    % 27,7% 27,7% 18,7% 21,3% 22,6% 19,4% 10,3% 3,2% 1,3% 459,4% 

  Tarnautojas N 40 37 19 27 24 21 21 4 1 129 

    % 31,0% 28,7% 14,7% 20,9% 18,6% 16,3% 16,3% 3,1% ,8% 455,8% 

  Darbininkas N 45 48 43 43 31 33 19 10 2 179 

    % 25,1% 26,8% 24,0% 24,0% 17,3% 18,4% 10,6% 5,6% 1,1% 440,8% 

Pajamos šeimos 
nariui 

Iki 200 € N 
24 23 34 15 23 16 13 7 1 118 

    % 20,3% 19,5% 28,8% 12,7% 19,5% 13,6% 11,0% 5,9% ,8% 426,3% 

  201-300 € N 49 51 55 36 53 30 18 28 2 242 

    % 20,2% 21,1% 22,7% 14,9% 21,9% 12,4% 7,4% 11,6% ,8% 416,5% 

  301-400 € N 52 40 34 42 29 33 26 11 3 200 

    % 26,0% 20,0% 17,0% 21,0% 14,5% 16,5% 13,0% 5,5% 1,5% 439,5% 

  401-600 € N 66 71 45 53 48 42 32 8 3 225 

    % 29,3% 31,6% 20,0% 23,6% 21,3% 18,7% 14,2% 3,6% 1,3% 456,0% 

  601 € ir daugiau N 26 30 20 23 13 11 10 2   84 

    % 31,0% 35,7% 23,8% 27,4% 15,5% 13,1% 11,9% 2,4%   465,5% 
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Gyvenamoji vieta Vilnius N 65 64 37 62 21 30 27 6   176 

    % 36,9% 36,4% 21,0% 35,2% 11,9% 17,0% 15,3% 3,4%   447,7% 

  Kaunas, Klaipėda, 
Šiauliai, Panevėžys 

N 
77 61 34 25 47 39 19 7 1 237 

    % 32,5% 25,7% 14,3% 10,5% 19,8% 16,5% 8,0% 3,0% ,4% 449,4% 

  Kiti miestai N 51 53 67 51 51 39 28 17 9 273 

    % 18,7% 19,4% 24,5% 18,7% 18,7% 14,3% 10,3% 6,2% 3,3% 446,2% 

  Kaimas N 61 66 65 51 62 40 35 35 1 314 

    % 19,4% 21,0% 20,7% 16,2% 19,7% 12,7% 11,1% 11,1% ,3% 406,7% 
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3. Priedas: klausimų formuluotės 
 

1. Koks Jūsų sąlytis (patirtis) su specialiųjų ugdymo poreikių vaikais (SUP)? 

1. Mano šeimoje auga vaikas/ vaikai su specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

2. Artimiausioje aplinkoje (giminaičių šeimose) auga vaikai su specialiaisiais ugdymosi 
poreikiais (SUP) 

3. Draugų, pažįstamų, kolegų šeimose auga vaikai su specialiaisiais ugdymosi poreikiais 
(SUP) 

4. Mano aplinkoje (mano/ giminaičių/ pažįstamų šeimose) nėra vaikų su specialiaisiais 
ugdymosi poreikiais (SUP), tačiau turiu su jais sąlytį (patirtį) mokykloje 

5. Neturiu sąlyčio (patirties) su tokiais vaikais, tačiau domiuosi šiuo klausimu, seku informaciją 
viešojoje erdvėje 

6. Neturiu sąlyčio (patirties) su tokiais vaikais ir tikslingai nesidomiu šiuo klausimu. 

 
2. Ar pritariate teiginiui, kad visuomenė yra palanki, tolerantiška (supratinga, paslaugi, 

dėmesinga poreikiams, situacijai) vaikams su specialiaisiais ugdymo poreikiais (SUP), 
kurie ugdomi bendrosiose mokyklose (tokie vaikai mokosi kartu su kitais vaikais 
bendrose klasėse)? 

1. Pritariu, kad visuomenė palanki 

2. Labiau pritariu, nei nepritariu 

3. Labiau nepritariu, nei pritariu 

4. Nepritariu 

5. Neturiu nuomonės 

 
3. Kiek Jūs palankiai vertinate, esate tolerantiškas dėl vaikų su specialiaisiais ugdymo 

poreikiais (SUP) bendrosiose mokyklose? 

1. Visiškai netolerantiškas 

2. Labiau netolerantiškas nei tolerantiškas 

3. Neturiu nuomonės 

4. Labiau tolerantiškas nei netolerantiškas 

5. Ypatingai tolerantiškas  

 
4. Ar pritartumėte, kad Jūsų vaikas būtų ugdomas kartu su vaikais, turinčiais specialiųjų 

ugdymo poreikių (SUP) (toje pačioje klasėje, taikant įvairius ugdymo metodus, teikiant 
pagalbą ir pan.)? 

1. Pritarčiau, be jokių abejonių, kad mano vaikas ir tokie vaikai būtų ugdomi kartu 

2. Pritarčiau, gavęs informaciją apie vaiką su specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

3. Neturiu nuomonės 

4. Nepritarčiau, gavęs informaciją apie vaiką su specialiaisiais ugdymosi poreikiais (SUP) 

5. Nepritarčiau jokiais atvejais 
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5. Kokioje ugdymosi įstaigoje, Jūsų nuomone, būtų geriausia ugdytis vaikams su 
specialiaisiais ugdymo poreikiais (SUP)? 

1. Bendrosiose mokyklose kartu su kitais vaikais bendroje klasėje, esant poreikiui, taikant 
įvairias ugdymo formas, priemones (pvz., kai kuriuos dalykus vaikai mokosi kartu, kai 
kuriuos – atskirai ir pan.) 

2. Bendrųjų mokyklų atskirose (specialiose) klasėse 

3. Specialiose įstaigose, centruose 

4. Namuose 

5. Kita (nurodyti) ____________________________ 

 
6. Jūsų nuomone, įprastinės raidos vaikų ir vaikų su specialiaisiais ugdymo poreikiais (SUP) 

ugdymasis kartu: 

1. Yra abipusiai naudingas vaikams (tiek vienai, tiek kitai grupei vaikų) 

2. Daugiau naudingas įprastinės raidos vaikams, nei vaikams, turintiems su specialiaisiais 
ugdymosi poreikiais (SUP) 

3. Daugiau naudingas vaikams, turintiems specialiųjų ugdymosi poreikių (SUP), nei įprastinės 
raidos vaikams 

4. Nėra naudingas nei vienai grupei vaikų 

5. Neturiu nuomonės 

 
7. Jūsų nuomone, kokios yra pagrindinės kliūtys/ sunkumai ugdant bendrosiose mokyklose 

vaikus, turinčius specialiuosius ugdymo poreikius (SUP)? Pasirinkite 5 svarbiausius 
atsakymus. 

1. Išankstinės neigiamos visuomenės nuostatos 

2. Išankstinės neigiamos mokyklos administracijos, mokytojų nuostatos 

3. Išankstinės neigiamos tėvų nuostatos 

4. Išankstinės neigiamos vaikų nuostatos 

5. Mokytojų kompetencijos trūkumai 

6. Specialistų kompetencijos trūkumai 

7. Specialistų trūkumas, nebuvimas 

8. Drausminės problemos klasėje 

9. Sunkumai mokytojams 

10. Metodinės medžiagos, pagalbos ir kitų priemonių ar pan. trūkumas 

11. Tėvų nebendradarbiavimas, pasyvumas 

12. Informacijos apie SUP trūkumas 

13. Nepritaikyta fizinė aplinka 

14. Bendradarbiavimo stoka mokyklos viduje (mokytojų, mokyklos administracijos, pagalbos 
specialistų, tėvų) 

15. Vaikų neįtraukimas į sprendimų priėmimo procesą 

16. Kita (nurodykite)____________________ 
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